
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 119
van BART VAN MALDEREN
datum: 15 november 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Bijsturing VAPA 2015-2019  -  Actie ‘Aandacht voor voedselverlies’

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 971 op datum van 25 augustus 2017 heb ik 
een bijkomende vraag.

Mijn originele vraag werd gesteld op basis van het feit dat deze actie werd ingeschreven 
in het Vlaams Actieplan Armoedebestrijding (VAPA) als ‘nieuwe actie’. Wanneer ik het 
antwoord van de minister lees, is er sprake van de ketenroadmap dat werd opgesteld 
door de Interdepartementale Werkgroep Voedselverlies. Concreet staat er: “1. In maart 
2015 werd binnen de Interdepartementale Werkgroep Voedselverlies de ketenroadmap, 
om voedselverliezen te reduceren, gefinaliseerd. Door het beperken van voedselverliezen 
in alle schakels van de keten worden ecologische en economische doelen bereikt. 2. De 
partners engageerden zich om gezamenlijk de voedselverliezen tegen 2020 te 
verminderen met 15%. De langetermijndoelstelling is een vermindering met 30% tegen 
2025.”

Ik kan in het antwoord van de minister geen elementen terugvinden die aangeven 
waarom deze actie als nieuwe actie werd opgenomen in het VAPA. 

Kan de minister aangeven waarom deze actie dan wel als ‘nieuw’ werd bestempeld? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 119 van 15 november 2017
van BART VAN MALDEREN

Actiefiche 10_08_01 ‘Aandacht voor het sociale aspect voedselverlies’ verwijst naar de 
werkzaamheden van de Vlaamse overheid en haar ketenpartners om voedselverliezen 
terug te dringen en hierbij aandacht te hebben voor het sociale aspect. Het gaat met name 
om de uitvoering van de Ketenroadmap Voedselverlies.

Het Departement Landbouw en Visserij heeft deze actiefiche in aanloop van het VAPA 2015-
2019 aangeleverd aan de diensten van collega Liesbeth Homans, Vlaams minister van 
Binnenlands Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding. De fiche 
werd door het team coördinatie armoedebestrijding initieel niet opgenomen in het VAPA 
2015-2019, maar midden 2017 alsnog toegevoegd.

Voor de meest recente stand van zaken van de uitvoering van de Ketenroadmap 
Voedselverlies kan u terecht in de “Voortgangsrapportage realisaties voedselverlies 2016”. 
Begin 2018 verschijnt een nieuwe voortgangsrapportage met betrekking tot 2017.

http://www.voedselverlies.be/resultaten-2016

